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Вступ. За інформативною цінністю шкіра людини являється 

інконкурентною структурою. Її стан дає можливість відстежити 

психофункціональні розлади, їхню динаміку; встановити наявність інфекційного 

процесу; кардіоваскулярної та ендокринної патології, рівень параметрів 

нейрогуморальних реакцій; визначити преморбідні/премортальні явища. 

Завдяки «гнучкій» фізіології  шкірних покривів з’являється перспектива 

отримати безліч важливої інформації щодо структурного та фізичного стану 

вісцеральних органів. Втягнення у загальний патологічний процес шкірних 

покривів носить сигнальний/маркений/прогностичний характер (з огляду на 

ефективність подальшого застосування широкого арсеналу сучасних 

лікувальних засобів). Рання детекція вісцеральних онкологічних хвороб людини 

ресурсами шкірних маркерів сприяє суттєвій пролонгації її життя. Однак, 

незважаючи на певну опрацьованість тематики, здоровий дослідницький 

оптимізм, роль та клінічне значення шкірних проявів онкозахворювань дотепер 

науковцями оцінені недостатньо.  

Мета роботи. Окреслити спектр шкірних маркерів онкозахворювань при 

синдромі Світа, визначити їхню роль та клінічне значення у діагностиці 

пухлинних процесів. 

Матеріали та методи. Матеріалом дослідження стали ретроспективні 

науково-теоретичні джерела, методичні розробки, патентна інформація (глибина 

пошуку: 15 років (2010-2024)). Розробниками застосовувались архіви 

реферативних журналів, профільної літератури. Задля створення грунтовної 

доказової бази відбувався поглиблений аналітичний огляд тематичних анналів за 

ключовими прототипами: синдром Світа, шкіра, маркери, онкокологічні хвороби 

людини, роль, клінічне значення. Традиційно пошук проводили за базами даних 

пошукових систем «Google», «Yandex», «Rambler».  

Результати та їх обговорення. Інформаційні ресурси свідчать на користь 

доволі глибокої клінічної історії синдрому СВІТА (SWEET). Існують дані про те, 

що захворювання було відоме античній медицині. Його описував у власних 

трактатах Гіппократ. Застосування традиційної для тієї епохи фармакотерапії 

зазначеної шкірної патології було відоме Галену. Давня медицина інтерпретувала 

майбутній синдром як виключно шкірне захворювання, не пов’язуючи його 

жодною мірою із прогностичною домінантою вісцеральних онкологічних 

процесів.  

mailto:kamysh_in@ukr.net
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Детально гострий фебрильний нейтрофільний дерматоз був описаний у 

1964 році Робертом Світом у разі огляду восьми пацієнтів з гарячкою, 

лейкоцитозом та болючими еритематозними бляшками, у зв’язку із  чим дістав 

ім’я свого дослідника. Відтоді світова медична спільнота дізналась про сотні 

випадків синдрому Світа, часто з поліморфними шкірними проявами. З метою 

ефективних ідентифікації та диференційної діагностики справжніх випадків 

синдрому Світа у 1986 році вченими було запропонували декілька критеріїв, які 

у подальшому зазнали модифікації 1989 році. Клінічними ознаками синдрому 

Світа є наявність чітко окреслених болючих бляшок на обличчі, шиї, верхній 

частині тулуба, верхніх та нижніх кінцівках. Рясно накопичені дослідниками дані 

вказували на широкий поліморфізм випадків симптоматики, клінічного перебігу 

синдрому Світа (з тотальним покриттям тулуба або відсутністю бляшок на ньому, 

втягненням у процес слизових оболонок ротової порожнини, очей, т. і.). За 

структурною специфікою поверхня бляшок вкрита сосочками, з чисельними 

папулами-везикулами, пустулами  фіолетово-червоного кольору. Новоутворення 

мають виразну тенденцію до злиття, стрімкого розповсюдження. Мікроскопічно 

вони вирізняються неправильною, ламаною формою, з чіткими межами; 

малорухомі.   Величина останніх може варіювати від 0,5 до 3-4 см. Появі висипів 

передують симптоми, що нагадують прояви вірусних інфекцій (у тому числі, 

герпетичної). Отже, за кілька тижнів до появи висипань, з'являються загальні 

симптоми, характерні для кишкових проявів інфекцій. Пацієнти чітко вказують 

на розлади у системі травлення, диспепсичні явища (нудоту, блювоту, загальну 

м’язову  слабкість, стомлюваність, біль у суглобах. У крові спостерігається  

лейкоцитоз), гіпртермію. Характерним фактом є розвиток пошкоджень на шкірі 

у локаціях мікротріщин, травм, дефектів. Захворювання має виразну гендерність 

та вікову прив’язку (страждають головним чином жінки у віці від 30 до 60-65 

років). Рецидиви синдрому Світа не зміюють своєї локалізації на шкірі. На тлі 

лейкоцитозу висипи проявляються справжніми бульбашками, а не 

псевдовезекулами. Висипання супроводжує больовий синдромом. Окремі 

пацієнти вказують на втягнення у процес органу зору (кон'юнктивіт/ епісклерит). 

Ураження шкіри також проявляються появою ділянок некрозу, мокнучої ерозіі. 

Нехтування консервативним лікуванням призводить до наростання 

симптоматики, спад якої відбувається через 1-1,5 місяці. Злоякісні форми 

синдрому Світа уволікають у процес нижні та верхні кінцівки, слизові оболонки 

та стають маркерами вісцеральної онкопатології  (гострої мієлогенної лейкемія, 

лімфоми, солідних пухлин органів сечостатевої системи). Із зазначеною 

патологією пов’язують також рак шийки матки, пухлини яєчників, яєчок.  

Висновки. Шкірні зміни мають велике клініко-інформативне значення  у 

діагностиці вісцеральної, у тому числі, онкопатології людини. Прогностичні 

параметри морфологічних маркерів при синдромі Світа  лежать в основі ранньої 

детекції таких тяжких хвороб, як гостра мієлогенна лейкемія, лімфома, солідні 

пухлини органів сечостатевої системи. 

Ключові слова:  синдром Світа, шкіра, маркери онкокологічні хвороби 

людини, роль, клінічне значення. 
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